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2024. április 28. 

Nyíregyháza 

Istentisztelet 

Cím: A Szentlélek jelenléte, munkája nélkül képtelenek vagyunk… 

 

(1. dia) „5De most elmegyek ahhoz, aki elküldött engem, és 

közületek senki sem kérdezi tőlem: Hova mégy? 6Mivel 

ezeket mondom nektek, szomorúság tölti el a szívete-

ket. 7Én azonban az igazságot mondom nektek: jobb nek-

tek, ha én elmegyek; mert ha nem megyek el, a Pártfogó 

nem jön el hozzátok, ha pedig elmegyek, elküldöm őt hoz-

zátok. (2. dia) 8És amikor eljön, leleplezi a világ előtt, hogy 

mi a bűn, mi az igazság és mi az ítélet. 9A bűn az, hogy nem 

hisznek énbennem; 10az igazság az, hogy én az Atyához 

megyek, és többé nem láttok engem; 11az ítélet pedig az, 

hogy e világ fejedelme megítéltetett.” 12„Még sok mindent 

kellene mondanom nektek, de most nem tudjátok elviselni: 

(3. dia) 13amikor azonban eljön ő, az igazság Lelke, elvezet 

titeket a teljes igazságra; mert nem önmagától szól, hanem 

azokat mondja, amiket hall, és az eljövendő dolgokat is ki-

jelenti nektek. 14Ő engem fog dicsőíteni, mert az enyémből 

merít, és azt jelenti ki nektek. 15Mindaz, ami az Atyáé, az 

enyém; ezért mondtam, hogy az enyémből merít, és azt je-

lenti ki nektek.” Jn 10,11-16 

 

Szeretett Gyülekezet! 

 

(4. dia) Egyházi esztendőnk olyan szépen bemutatja Jézus 

Krisztusnak az életét, olyan szépen egymásra épülve vezet a 

(4/a dia) földrejöveteltől a (4/b dia) feltámadáson át, a (4/c 

dia) mennybemeneteltől a (4/d dia) pünkösdig, majd pünkös-

döt követően az (4/e dia) elköteleződést erősíti az övéiben. 

Egy szép ívet rajzol le és évről-évre, újra és újra emlékezteti az 

övéit azokra a fontosabb eseményekre, amelyek az egyházi 

esztendőben történtek, azokra a meghatározó pillanatokra, 

amelyek az ember életét megváltoztathatják. (5. dia) Feltáma-

dás után, mennybemenetel és pünkösd előtt vagyunk. Ebben a 

(5/a dia) 40 napban Jézus Krisztus több száz embernek jelent 
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meg, Pál apostol beszámolója szerint – ahogy olvassuk a Ko-

rinthusi levélben (5/b dia): „6Azután megjelent több, mint 

ötszáz testvérnek egyszerre, akik közül a legtöbben még 

mindig élnek, néhányan azonban elhunytak.” I Kor 15,6. A 

mennybemenetelt követően (5/c dia) 10 napra rá történik meg 

pünkösd ünnepe, amikor a megígért Szentlélek, a Vigasztaló, a 

Pártfogó eljön erre a földre, azaz megtörténik az a rendkívüli 

esemény, hogy Szentlélek eljön erre a földre. Erről beszél Jé-

zus ezekben a fejezetekben, olvasható (5/d dia) „16én pedig 

kérni fogom az Atyát, és másik Pártfogót ad nektek, hogy 

veletek legyen mindörökké: 17az igazság Lelkét.” Jn 14,16-

17a. Erre az időszak készíti fel a tanítványait Jézus Krisztus 

még a halála előtt. János evangéliuma beszámol Jézus szolgá-

latának legfőbb eseményeiről, ám a könyvnek csaknem az 

egyharmada csupán egyetlen éjszaka történéseiről szól. Ez 

természetesen Jézus életének a legfontosabb éjszakája volt: az 

utolsó este, amelyet tanítványaival töltött, mielőtt elárulták és 

letartóztatták. Ezen az estén azzal vigasztalta tanítványait, 

hogy megígérte nekik a legnagyobb ajándékot, amelyet csak 

kaphattak: Isten Szentlelkének bennük lakozó erejét. A Szent-

lélek jelenléte, munkája nélkülözhetetlen, hogy az ember né-

hány alapvető dolgot ne tudjon. 

A Szentlélek jelenléte, munkája nélkül képtelenek vagyunk: 

- (6. dia) felismerni, mi a bűn 

- (6/a dia) felismerni, hogy elveszettek vagyunk és a kár-

hozat állapotába születünk bele 

- (6/b dia) megismerni Jézus Krisztust, hogy kicsoda Ő 

valójában  

- (6/e dia) felismerni, hogy Jézus Krisztusra van szüksé-

günk 

- (6/f dia) elfogadni a bűnbocsánatát, a kegyelmét 

- (6/g dia) bizonyosságát kapni az örök életnek, üdvös-

ségnek 

- (6/h dia) megérteni az Ő Szavát, kijelentéseit a Szent-

írásból 
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Nélkülözhetetlen az Ő jelenléte, munkája. Luther Márton Kis 

Kátéjának magyarázatánál olyan egyértelműen leírja a Szentlé-

lekről való tudnivalókat (7. dia): 

„Aki a Szentlélek hívó szavát követi, annak az evangélium a 

Krisztus halála által szerzett bűnbocsánatot naponként hirdeti, 

annak testére a halál után örvendetes feltámadás, lelkére pe-

dig boldog örök élet vár. A Szentlélek egyik áldása tehát az, 

hogy a hívőknek minden bűnt kegyesen megbocsát. A bűnbo-

csánat Istennek legnagyobb kegyelme s az újszövetség összes 

áldásainak foglalata. […]  A Szentlélek munkájának további 

következménye a holtak feltámadása. Hisszük a test feltámadá-

sát. […] Hisszük az örökéletet s abban mindennek, a mi jó, 

nyugalmát, jutalmát, diadalmát. Ámen.” – Luther Márton.  

Jézus világosan és egyértelműen beszél ebben a fejezet-

ben (is), hogy miért küldi el az ember számára az Atyának és a 

Fiúnak a Lelkét, azaz a Szentlelket?! Ha megnézzük ezeket (8. 

dia) a felsoroltakat, akkor láthatjuk, hogy a Szentlélek munká-

ja nélkül nem lehet senki sem Krisztus-követővé, azaz keresz-

tyénné. Különösen ma, amikor egy drága piciny gyermeket a 

szent keresztségben fogunk részesíteni, el kell mondanunk, 

hogy nem a keresztelés aktusa, nem a víz tesz senkit sem ke-

resztyénné. Szoktak ilyet mondani, hogy „megkereszteljük, 

hogy ne legyen pogány!” – ez egy téves – legalábbis a Szent-

írás tanításával ellentétes – gondolkodás. A Szentlélek munká-

ja által lehet valaki egyedül Krisztus követővé, a keresztségben 

Isten megváltói munkája mutatkozik meg, a szeretete fejeződik 

ki és a kegyelme jelenik meg. De a megkeresztelt oldal elfoga-

dása érett – vagy felnőtt korban elengedhetetlen, azaz Isten 

keresztelési aktusában tett ígéretére az embernek válaszolnia 

kell. A „nem válaszolás” is válasz, a „nem” válasz is válasz, az 

elfogadás a legjobb válasz. Ehhez pedig a Szentlélek bennünk 

végzett munkájára, az ember készségére van szükség. Menjünk 

nagyon röviden végig, mi is a Szentlélek munkája?  

(9. dia) Felismerni, mi a bűn! A Sátánnak az édenkertben tör-

ténő kísértése, csábítása, a félrevezetés egyike éppen az volt, 

hogy „ne Isten mondja meg, mi a bűn, hanem az ember döntse 
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el, mi a jó és mi a rossz” Ezt olvassuk Mózes 1. könyvében 

(10. dia) „…jól tudja Isten, hogy ha esztek belőle, megnyí-

lik a szemetek, és olyanok lesztek, mint az Isten: tudni fog-

játok, mi a jó, és mi a rossz.” I Móz 3,5, a bűn szubjektívvá 

válása történt meg a bűnesetben, azaz, majd az ember eldönti 

mi jó, mi rossz, ne Isten mondja meg. Az első Istentől való 

önállósodás, elszakadás jele. Azóta elvesztettük a „bűn-

érzékszervünket”, ki lett iktatva. Van egy lelkiismeretük, 

amely olykor meg tud szólalni, de amit el is lehet altatni, 

amely a védelmünkre tud kelni, mert meg tudjuk magyarázni, 

hogy mit miért teszünk. Az az igazság, hogy eltompult a bűn-

látásunk. Ézsaiás olyan találóan írja le (11. dia) „20Jaj azok-

nak, akik azt mondják, hogy a rossz jó, és a jó rossz, és 

akik azt állítják, hogy a sötétség világosság, és a világosság 

sötétség; azt állítják, hogy a keserű édes, és az édes kese-

rű!” Ézs 5,20. Azóta mi mondjuk meg, hogy mi lopás, mi nem 

lopás, mi csalás, mi nem csalás, mi hazugság, mi nem hazug-

ság, mi mondjuk meg, hogy ki nő, ki férfi, kell-e egy gyermek, 

vagy nem, elvessük-e vagy nem. Ezzé lettünk a bűneset után. 

Jézus Krisztus azért ígérte meg a Szentlelket, hogy megkapjuk 

azt a bűnlátást, hogy felismerjem, mi bűn az életemben. Hogy 

a hazugság az nem füllentés. A lopás az nem kölcsönvétel, a 

csalás az nem játék a számokkal, a paráznaság az nem élvezet. 

A Szentlélek munkája által az ember meglátja a saját bűneit az 

életében és engedi, hogy a Szentlélek leleplezze. Egy lepel 

hullik le az ember lelki szemeiről, ahogy olvassuk az Igében 

Pál apostol megtérésénél (12. dia): „hogy újra láss, és meg-

telj Szentlélekkel.” 18És egyszerre, mintha pikkelyek estek 

volna le a szeméről, újra látott;” ApCsel 9,17b-18. A Szent-

lélek munkája, hogy újra felnyílik az ember szeme bűn tekinte-

tében.  

Aztán a másik fontos munkája a Szentléleknek, (13. dia) 

felismerni, hogy elveszettek vagyunk és a kárhozat állapotába 

születünk bele. Amikor Isten Lelke megláttatja velem a bűnei-

met, akkor rádöbbenek arra, hogy elveszett vagyok és a kárho-

zat állapotába születtem bele. A bűn súlyos következménye-
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ként nem érdemlek semmi mást, csak kárhozatot. Ezért fontos, 

hogy mielőtt az evangéliumot hirdetnénk, a törvényt hirdetjük, 

amely leleplezi, hogy bűnös ember vagyok. Nincs mentségem, 

nélküle elveszett vagyok. Ha nélküle halok meg, akkor elvesz-

tem, mert a (14. dia) „23Mert a bűn zsoldja a halál…” Róm 

6,23 – olvassuk Pálnál. Ennyire egyszerű ez a következmény 

(15. dia) Bűn = halál, Halál = kárhozat. Ez tudom, hogy na-

gyon keménynek hangzik, de ezt tanítja a Szentírás. Talán 

ilyenkor borul(hat) be a szív és az elme, de minél borúsabb, 

annál látványosabban ragyoghat fel a kegyelem, a bűnbocsá-

nat. Ezért hirdetjük az evangéliumot, ezért beszélünk Jézus 

Krisztusról, mert az Ő halála hozta el az életet.  

A hirdetett evangéliumból lehet (16. dia) megismerni 

Jézus Krisztust, hogy kicsoda Ő valójában. Mit tett az ember-

ért, miért halt meg? Luther olyan szépen összefoglalja egy 

imádságban, kicsoda Jézus Krisztus (17. dia) „Úr Jézus, te 

vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok. Magadra 

vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet. Olyanná 

lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem vol-

tam.” – Luther. Ha megismerem Jézus Krisztust, ki Ő valójá-

ban, mit tett értem, milyen áldozatot hozott, miről mondott le 

értem, miért kellett neki meghalnia, akkor döbbenhetek rá iga-

zán – és ez is a Szentlélek munkája – hogy (18. dia) felisme-

rem, nekem Jézus Krisztusra van szükségem. Csak Jézus az, 

aki segíthet elveszett állapotomon, csak Tőle várhatok segítsé-

get, csak Ő lehet megoldás az életemre, csak neki van hatalma 

a bűneimet elvenni, magára venni. A Szentlélek Jézus Krisz-

tusra mutat rá, róla tesz bizonyságot. Ő munkálja ki azt is (19. 

dia), hogy elfogadjam a bűnbocsánatát, a kegyelmét és bizo-

nyosságát kapjam az örök életnek, az üdvösségnek. Amikor a 

bűnről beszéltem, idéztem Páltól azt a mondatot (20. dia) 

„23Mert a bűn zsoldja a halál,” de ennek a mondatnak van 

folytatása és így ér össze a törvény és az evangélium hirdetése, 

mert Isten nem akar hagyni abban az elveszett állapotban, ha-

nem az evangélium által hirdeti (20/a dia) „Isten kegyelmi 

ajándéka pedig az örök élet Krisztus Jézusban, a mi 
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Urunkban.” Róm 6,23. Azt is olvashatjuk Jánosnál (21. dia) 

„7Ha pedig a világosságban járunk, ahogyan ő maga a vi-

lágosságban van, akkor közösségünk van egymással, és Jé-

zusnak, az ő Fiának vére megtisztít minket minden bűn-

től. 8Ha azt mondjuk, hogy nincsen bűnünk, önmagunkat 

csaljuk meg, és nincs meg bennünk az igazság. 9Ha meg-

valljuk bűneinket, hű és igaz ő: megbocsátja bűneinket, és 

megtisztít minket minden gonoszságtól. 10Ha azt mondjuk, 

hogy nem vagyunk bűnösök, hazuggá tesszük őt, és nincs 

meg bennünk az ő igéje.” I Jn 1,7-9. Így kaphatok bűnbocsá-

natot. Megvallva mindazokat a bűnöket, amelyeket Isten 

Szentlelke felszínre hozott az életemben, megláttatta velem, 

azokat neki megvallva bocsánatot nyerhetek. Már nem kell 

cipelnem magammal, mert tudhatom, hogy Jézus Krisztus 

meghalt minden bűnömért. És Isten Lelke adja azt a bizonyos-

ságot, hogy van a halál után feltámadás és aki (22. dia) – 

ahogy olvashatjuk az Igében – „10És aki hisz Isten Fiában, 

abban megvan ez a bizonyságtétel.  […] 11Ez a bizonyságté-

tel pedig az, hogy Isten örök életet adott nekünk, és ez az 

élet az ő Fiában van. 12Akié a Fiú, azé az élet…” I Jn 

5,10.11-12a. Egy gyönyörű ének olyan szépen összefoglalja 

(23. dia): 

 

Magára vette szennyes ruhámat,  

így békíté meg Istent, Atyámat. 

Így békíté meg, így békíté meg  

Istent, Atyámat. 

2. Kín, mely Őt érte, nékem volt szánva.  

De Ő felvitte a Golgotára. 

De Ő felvitte, de Ő felvitte  

A Golgotára. 

(23/a dia) 3. Szerelmes szíve szakadt meg értem,  

Hogy eltörölje mind, mind a vétkem. 

Hogy eltörölje, és eltörölte  

Mind, mind a vétkem. 
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4. Jézus, Te drága, mit adjak Néked?  

Összetört szívem hozom Elébed. 

Összetört szívem, összetört szívem  

Hozom Elébed! 

Végezetül (24. dia) Isten Szentlelkének munkája, való-

sága, jelenléte nyomán lehet megérteni Isten üzenetét, az Igét a 

Szentírásból. Az Ő munkája nyomán érthetem meg, mit üzen 

az Ige, válhat az élet beszédévé számomra.  

Feltámadás után (25. dia), a Szentlélek eljövetelének 

ünnepe előtt bátorítson bennünket Jézusnak a Szentlélek érke-

zéséről való tanúságtétel, vegyük komolyan a Szentlélek mun-

káját és hívjuk segítségül, mert nélküle lehetetlen megismerni 

valódi önmagunkat, megtudni, hogy miért van szükségünk Jé-

zus Krisztusra és mit kínál fel az ember számára. 

 

       Ámen! 

 

 


